
　参考資料のようなアンケートを実施し、総回答数 358（うち有効回答数 357）を得た。

①年齢構成

②どこから来所したか

③風水害の報道等への感想

湖北田園空間博物館における企画展示におけるアンケート結果

　回答者の年齢構成を性別に見ると、以下のグラフのとおりとなる。男性回答者数は女性回答
者数の約２倍であるが、年齢構成は比較的類似しており、60歳代にピークが来ている。

　回答者の67％が流域市町に在住しておられる方であり、その58％が田園空間博物館総合案内
所のある高月町の方という結果となった。

　近年の風水害に関する報道等に対しては、有効回答数 357のうち「不安」と回答された方が
321（約90％）、「何とも思わない」と回答した方が６（約２％）となっており、風水害に対
して不安を感じる方が多いという結果になった。
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④必要な風水害対策について

⑤丹生ダムについて

　風水害対策として必要な対策について、(1)河川改修、(2)堤防強化、(3)ダム、(4)遊水地、
(5)分からない、(6)その他　という６つの選択肢（重複回答可能）で質問をした。重複を許し
たまま単純集計した結果は以下のグラフのとおりとなり、ダム（35％）、河川改修（25％）、
堤防強化（23％）、遊水池（６％）となった。

　重複回答の結果を詳細に見るために、「河川改修」または「堤防強化」の両方若しくは何れ
かという河川での対応だけを回答した方、ダム建設だけを回答した方、「河川改修」または
「堤防強化」の両方若しくは何れかと「ダム」だけをセットで回答した方の数を集計した。

　この集計によると、河川対応（河川改修または堤防強化の両方若しくは何れか）のみでよい
と考えている方が18％、ダム建設のみでよいと考えている方が21％、ダムと河川対応のみを必
要と考えている方が32％という結果となった。
　「ダム建設のみ」と「河川対応及びダムのみ」をあわせると、ダムの必要性を感じている方
は53％という結果となる。なお、上記の回答者で「遊水池」も必要と考えている方（例えば、
全て必要と回答した方など）は「その他」として集計していることから、ダムそのものの必要
性を感じている方は更に多いということとなる。

　丹生ダムについては、有効回答数 357のうち「聞いたことがある」と回答された方が 270
（76％）、「聞いたことがない」と回答した方が82（23％）となっており、企画展示を訪れた
方の７割以上の方が聞いたことがあるという結果になった。
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⑥流域航空写真について

　また、自宅（居所）と河川との位置関係に対する感想について、(1)非常に不安、(2)不安、
(3)まぁ大丈夫、(4)大丈夫、(5)その他　という５つの選択肢で質問をした。位置関係に対す
る回答と位置関係に対する感想を整理すると以下のグラフのとおりとなる。

　流域航空写真で、自宅（居所）を見つけることができたという方が 225（63％）という結果
となった。この、自宅（居所）を見つけることができた方を対象として、自宅（居所）と河川
との位置関係について、(1)非常に近い、(2)近い、(3)それなり、(4)遠い　という４つの選択
肢で質問をした。結果は以下のグラフのとおりとなり、河川との距離を近く感じている方が
68％という結果となった。

　集計結果によると、自宅（居所）と河川との位置関係が近くなればなるほど、そのことに対
する不安を色濃く感じていることが分かる。「非常に近い」または「近い」と回答した方の中
に、「まぁ大丈夫」あるいは「大丈夫」と回答する方が極めて少ない（約１％）ことは特徴的
である。
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平成20年度　田園空間博物館特別展示でのアンケート集計結果
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1 1 60 会社員 高月町 1 1 1 1 1 2 2
今更ダム反対とは、納得いかな
い

すごい写真です。

2 2 60 自営業 高月町 1 1 1 1 1 2 2 堤防が切れると恐い 興味深く拝見しました。

3 1 50 自営業 大阪府 1 1 1 2
淀川の源流山深いですね。自然
が美しい。

4 1 60 公務員 湖北町 1 1 1 1 1 1
早期ダム建設！ 見事です空からの湖北。早く合

併を！

5 2 50 会社員 高月町 1 1 1 1 1 1 2 2 サラサラ流れる川に戻して 大きさにおどろきです。

6 2 40 主婦 湖北町 3 忘れた頃に来る 1 1 1 1 1 2 2
良かったです。

7 1 60 アルバイト 長浜市 1 1 1 1 2 3

草野川　河床が低く護岸（堤
防）が二重になっている。平素
はほとんど水がない。

大変驚きました。飛行機や衛星
からこんなに鮮明な写真が撮れ
るとは驚きです。高度はどれく
らいですか。

8 3 60 会社員 高月町 1 1 1 1 1 3 2

9 1 70 無職 高月町 1 1 1 1 1 2 3

丹生ダムに関し明確な答が出て
いないのは残念。必要性をPRし
て実施に動いて下さい。

小学生達の教育にこの場所に来
て、自然や社会を知ってほしい
と思います。

10 1 60 その他 高月町 1 1 1 1 4 2

すばらしい。聞いた事あるがこ
の写真で良く分かり、いって見
たい気持ある。

11 1 70 無職 京都府 1 1 2 2
淀川源流は奥深く、とても興味
深く拝見しました。

12 1 60 無職？ 長浜市 1 1 1 1 4 3 川が遠い 湖北の地理がわかった。

13 2 50 主婦 木之本町 1 1 1 1 1 1 2 5 わからない

14 1 70 記載無し 長浜市 1 1 1 2

たかとき川流域には美しい所が
沢山有る。ＰＲすべきで遠から
の人を呼ぶ手立を考える可き
で、日本の原風景の維持に努力
したい。

15 1 40 会社員 木之本町 1 1 1 1 3 3
近くに川が無いので… たいへん楽しめました。丹生ダ

ム作りましょう！

16 1 20 会社員 京都府 1 1 1 2 スバラシイ企画

17 2 20 会社員 京都府 1 1 1 1 2 写真の大きさにおどろきです

18 2 40 主婦 木之本町 1 1 1 1 1 3 3 近くにないので

19 1 70 その他 高月町 1 1 1 1 1 3 2

湖北が良く判ります　※質問
(7)のところに「ぜったい必
要」と記入あり

20 1 50 会社員 長浜市 1 1 1 1 1 3 3

21 2 30 会社員 木之本町 1 1 1 1 2 2 すばらしい。

22 1 60 タクシードライバ 滋賀県内市町 1 1 1 1 1 1 1 2
河川の中、中州に土、木草があ
り水の流れが悪い

23 1 60 会社員 滋賀県内市町 1 1 1 1 2

24 1 60 その他 長浜市 1 1 1 1 2 2

25 1 50 会社員 木之本町 1 1 1 1 2 5 解らない？

26 1 60 会社員 木之本町 1 1 1 1 1 2

27 2 50 主婦 愛知県 1 1 2 2

28 3 40 公務員 余呉町 1 1 1 1 1 1 早期ダム着工

29 2 60 主婦 高月町 1 1 1 1 2 3

30 2 40 会社員 長浜市 1 1 2 1 4 3 なんとなく こんなにあるなんて！

31 2 － 記載無し 長浜市 1 1 2 1 3 1

32 2 30 会社員 長浜市 1 1 1 2 1 4 3

33 1 30 記載無し 高月町 1 1 1 1 －

34 1 9 記載無し 高月町 1 1 － 1 おもしろかった

35 3 30 公務員 余呉町 1 1 1 1 1 1 よく開催されました

36 1 60 無 大阪府 1 1 2 － 湖北は深いネ

37 1 70 シルバー人材 高月町 1 1 1 1 1 1 1 1

年間85～90％は水が無い状態
これは色々と問題があり、早急
に年間水の流れる川にしたいな
あ・・・。

38 2 70 無 長浜市 1 1 1 1 1

39 2 60 パート 余呉町 1 1 1 1 1 1 3 今まで何事もなかったから

40 1 60 その他 高月町 2 1 1 1 3 4 離れている

41 1 60 自営業 高月町 1 1 1 1 1 1

42 1 70 自営業 高月町 1 1 1 1 1 3

43 2 60 主婦 高月町 1 1 1 1 1 1

44 2 50 自営業 奈良県 1 1 1 2 2 3 2

45 1 60 無職 高月町 1 1 1 1 2 2 河床が高い －

46 2 50 主婦 高月町 1 1 1 1 1 2 3

47 1 70 無職 滋賀県内市町 1 1 1 2
航空写真の鮮明さと地理判断の
し易さがおどろきです

48 1 60 会社員 京都府 3 1 1 2

49 1 50 会社員 滋賀県内市町 1 1 1 2

高所からの写真で広域と位置確
認が出来、楽しく見学しまし
た。

50 1 60 無職 高月町 1 1 1 1 3 4

51 1 70 無職 長浜市 1 1 1 1 3 3

水害に対して不安はないといっ
ても、それは自分過信であり、
全体的のことを考えれば治水対
策（ダム）は是非必要である

非常に鮮明に写っているので驚
きである。

52 1 70 無職 木之本町 1 1 1 1

53 1 60 会社員 福岡県 3
治水管理への国民
の関心不足

1 1 2 2

淀川との関係がわかりました。
琵琶湖を守る運動をされたらと
思います。

54 1 70 無職 高月町 1

川の土砂しゅんせ
つ。終戦直後伊勢
湾から日本海に抜
ける台風で湖北地
方に大きな水害が
あった事を忘れて
はいけない。伊勢
湾、第二ムロト、
ジェーン台風ら

1 1 3 3

高時川から相当離れているから

55 2 60 記載無し 兵庫県 1 1 1 1 2 2

56 2 60 記載無し 兵庫県 1 1 1 1 1 2 2

57 2 40 会社員 高月町 1 1 1 1 1 1

58 1 50 自営業 木之本町 1 1 1 1 川合が恐い、よく切れる すごいネ！！

59 1 60 団体 湖北町 1 1 1 1 1 2 2
年間安定した流れが必要（不安
の意）

立派な計画です

60 2 50 主婦 彦根市 1 1 1 2 2
なってからでは遅いと思いま
す。
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61 2 70 記載無し 兵庫県 1 1 1 2 2

62 3 70 記載無し 兵庫県 1 1 1 2 2

63 1 60 自営業 京都府 1 1 1 1 － ●が多い

64 2 50 主婦 長浜市 1 1 1 3 2
子どもに言います、展示の事を

65 1 50 無職 高月町 1 1 1 2

子供の頃の生活を思い出した。
今後の展示を期待する。

66 1 50 会社員 大阪府 1 1 1 1 2

67 1 60 主婦 湖北町 1 1 1 1 1 1

68 1 70 無 木之本町 1 1 1 1 1 1
家が近い 関電の揚水ダムのようにならな

い様に

69 2 20 大学生 大阪府 1 極地の雨が恐い 1 2 2

70 1 70 無 高月町 1 1 1 1 1 1 1 2 2

71 1 60 無職 高月町 1 1 1 1 1 1 2 1

上空写真で我家を見ると高時川
が近い感じがして、温暖化によ
る集中豪雨が降れば大変危険だ
と感じた

知事は下流域の意見を気にしす
ぎである。地元滋賀県民の意見
をもっと聞くべきである

72 2 50 主婦 東京都 1 1 1 2 2

73 1 50 会社員 東京都 1 1 1 2 2

74 1 30 会社員 長浜市 1 1 1 1 1 1 2 2
この間市内が水に浸りました 災害のこわさが（水害）改めて

よくわかりました。

75 2 50 主婦 滋賀県内市町 1 1 1 1 － 琵琶一周しています

76 1 70 自営業 高月町 1 1 1 1 2 3 ダムは必要

77 2 30 公務員 滋賀県内市町 1 1 1 2
こんなに大きな空からの写真は
はじめて見ました。
おもしろか たです

78 1 30 会社員 高月町 1 1 1 1 1 2 1

過去に河川の氾濫のニュースを
見て以来、水害に対して常に不
安を覚える。
特に近年の異常気象を考える
と、他人事ではないと思う。

環境問題を考えるきっかけとな
る。

79 2 50 会社員 大阪府 1 1 1 2

80 2 40 会社員 高月町 1 1 1 1 3 2

夏の豪雨の時、自宅前の側溝か
らの水があふれ、玄関前の方に
も、水がたまってきたことがあ
るので。

81 1 40 自営業 高月町 1 1 1 1

82 1 50 会社員 大阪府 1 1 1 1 2

83 1 60 記載無し 兵庫県 1 1 1 1 1 2 2 湖北は遠いが又来ます

84 1 60 会社員 長浜市 1 1 1 1 1 2
上空から見るのもわかりやすく
良いと思った

85 1 60 フリーター 高月町 1 1

瀬が枯れるので鮎
のそ上もありませ
ん

1 1 2 2

H18年7月の大雨の際には危険を
感じました。

衛星写真の素晴らしさ

86 2 30 会社員 虎姫町 1 1 1 1 1 2 2 カルバートの紹介ありがとう

87 1 60 その他 高月町 1 1 1 1 1 1 3 2
洪水は何時起こるかわからな
い。

身近に感じられてよくわかりま
した。なかなかすばらしい。

88 1 50 公務員 滋賀県内市町 1 1 1 1 2

89 2 50 主婦 東京都 1 1 1 1 2 2
湖北の事が良くわかりました。

90 1 70 経営者 東京都 3 環境配慮 1 2 2

「空から見た湖北と高時川」判
り易くて良い。
古い民家の展示も良い。

91 2 60 その他 奈良県 1 1 2 2

92 2 30 主婦 木之本町 1 1 1 1 4 3

93 1 60 その他 滋賀県内市町 1 1 1 1 1 1 2

94 1 40 公務員 木之本町 1 1 1 1 3 2

95 3 50 会社員 湖北町 1 1 1 2 なし

96 1 60 その他 高月町 1 1 1 1

97 2 60 その他 滋賀県内市町 1 1 1 1 1 1 2

98 2 60 その他 大阪府 1 2 2

99 1 70 その他 湖北町 1 1 1 1 1 1 1

100 1 70 記載無し 高月町 1 1 1 1 2 3

101 1 50 会社員 湖北町 1 1 1 2 － － 湖北町方面もあれば

102 2 50 主婦 高月町 1 1 1 1 1 1 川が近くでこわい びっくりしました。

103 1 70 無 木之本町 1 1 1 1 4 4
平たん地であるため急激な水流
は起こらないと思う

万全のそなえは必要だと思う

104 2 50 会社員 京都府 3 1 1 1 1 1 2 2 － －

105 2 60 主婦 高月町 1 1 1 1 1 2 良かったです

106 3 40 自営業 長浜市 1 1 1 1 1 1 1 3 2

何時もサラ・サラ・流れる川の
復元（昔、育った川はそうでし
た）

距離・位置関係がよくわかりま
した

107 1 60 その他 大阪府 2 1 2 2 － －

108 2 30 記載無し 愛知県 1 1 1 1 2 － － －

109 1 30 会社員 愛知県 1 1 2 2 － － きれいでていねいな展示でし

110 2 20 会社員 滋賀県内市町 1 1 2 2 － － 良い経験になりました。
ござ

111 1 60 会社員 西浅井町 1 1 1 1 1 1 1
河川の中州の体積物　木、草、
等

112 1 60 その他 高月町 1 1 1 1 2 2

113 1 60 自営業 大阪府 2 1 2 2 － －

114 1 50 会社員 長浜市 1 天地と生きる。悟 1 － － －

115 1 60 自営業 木之本町 1 1 1 1 3 2

小さな谷川の近くに家があるが
大昔に土石流があり危険地域に
指定されている

大変興味有る写真である

116 2 40 会社員 滋賀県内市町 1 1 1 1 2 2

117 2 30 会社員 滋賀県内市町 1 1 2 2 － －

118 2 70 その他 兵庫県 1 1 1 1 2 － － －

119 1 20 大学生 京都府 3 心配 1 2 2 － －

120 2 20 大学生 大阪府 1
地域環境について
の理解・学習 2 2 － －

121 1 50 会社員 高月町 1 1 1 － － －

122 2 50 主婦 木之本町 1 1 1 1 1 2 2

123 3 40 公務員 余呉町 1 1 1 1 1 1 ダム早期実現

124 1 60 なし 岐阜県 1 1 1 1 1 1 2 － －
丹生ダムは徳山ダムに匹敵する
のでは？

125 1 70 ナシ 兵庫県 1 1 1 1 1 2 － － 興味深い

126 2 50 主婦 木之本町 1 1 1 1 1 1 2 2

127 1 60 記載無し 湖北町 1 1 1 1 1 3 2
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128 1 60 その他 大阪府 1 1 1 1 2 2 － －
上流の高時川のご苦労わかりま
した。

129 2 40 会社員
高月町

（東京都→
帰省中）

1 1 1 1 1 3 2

親から災害のことを聞かされて
いるので

もっといろいろなことを調べて
理解を深めたい。
衛星写真はGoogle Mapでも見ら
れるが、実際に写真の上に乗っ
て歩いてみると臨場感があり、
良いと思った。

130 1 70 無職 兵庫県 1 1 2 2 － － 特になし。

131 1 60 無職 高月町 1 1 1 1 1 1 1 1

132 2 60 主婦 高月町 1 1 1 1 2 2

133 1 60 自営業 高月町 1 1 1 1 1 1 1

河川の砂が底上げされ又川に雑
木が多く繁っている。少しの水
量で川が溢れてしまいそうであ
る。

非常に良いものを見せて貰っ
た！！
良く撮れている。

134 2 60 その他 高月町 1 1 1 1 1 1 1 1

135 2 60 その他 高月町 1 1 1 1 1 1 2 1

136 1 60 会社員 西浅井町 3 1 1 1 2 3 3 大川の改修

137 1 70 無職 高月町 1 1

土砂を撤去、川底
さらえ等

1 1 1 1

台風が来たら洪水に成り危険で
す。高時川をさらえてほしい。
天井川です。早く手を打ってほ
しい。

良い勉強に成りました。

138 2 60 その他 京都府 1 1 1 1 1 2 － －

139 1 60 会社員 長浜市 1 1 1 1 2 2

140 1 50 会社員 大阪府 1 1 1 1 2 2 － －

141 1 50 会社員 大阪府 1 1 1 1 2 2 － －

142 1 50 会社員 長浜市 1 1 1 1 1 1 2

143 1 70 その他 兵庫県 1 1 1 1 1 1 － － － 淀川の源　大変興味あり

144 1 60 無職 高月町 1 1 1 1 1 1 1

145 2 70 その他 滋賀県内市町 1 1 1 1 2 － －

146 1 30 自営業 滋賀県内市町 1 1 1 1 1 2 － －

147 2 70 その他 高月町 1 1 1 1 1 1 1 1

148 1 50 会社員 京都府 1 1 1 1 2 － －

149 1 50 公務員 大阪府 1 1 1 1 1 － － －

150 1 50 自営業 木之本町 1 1 1 1 1 1 1 1 すばらしい展示

151 1 30 会社員 長浜市 1 1 1 1 － － 水は恐い事わかるネ。

152 1 20 記載無し 高月町 1 1 1 1 1 1 2 3

153 1 20 大学生 長浜市 1 1 1 1 3 3
市内の米川の氾濫がたまにあり
ます。

154 1 40 公務員 滋賀県内市町 1 1 1 1 1 1 2 － －

高時川と地域住民とのかかり等
の展示を増したほうがいいので
は。
テーマは何となく分る。ポイン
トをしぼる。
テーマ毎に回数を数回やる等

155 1 40 自営業 湖北町 1 1 1 1 1 1 1 1 河川敷の畑が水に浸かります

156 2 － 主婦 高月町 1 1 1 1 1 1 2 2 知らないことたくさんでした

157 1 70 自営業 大阪府 1 1 1 － － －

158 1 40 会社員 虎姫町 1 1 1 1 － －

159 1 50 会社員 滋賀県内市町 1 1 1 2 － －
アイデアがあっておもしろく思
いました。

160 2 60 主婦 京都府 1 1 1 1 1 2 2 － －

161 2 50 主婦 京都府 1 1 1 1 1 1 2 － －

162 2 60 主婦 京都府 1 1 2 2 － －

163 2 60 主婦 京都府 1 1 1 2 2 － －

164 2 50 自営業 湖北町 3
大雨注意報を早く
出す

1 1 1 3 2

165 1 60 自営業 湖北町 3 大雨洪水 1 1 1 1 2

166 2 70 記載無し 高月町 1 1 1 1 1 1 － －

167 2 70 その他 高月町 1 1 1 1 1 1 － －

168 1 70 無 高月町 1 1 1 1 1 1 1 3 4

余呉川から水を引いています
家は山手の方です

資料とか準備されるのが大変と
思いました
有難うございました

169 1 70 無 木之本町 1 1 1 1 1 1 2 1

洪水の時昔の写真や説明をよみ
今この様な時には自分達の家や
地域は大丈夫かと不安になる

大変よかった　湖北の全てを上
から見られました

170 2 70 記載無し 木之本町 1 1 1 1 3 2

私の近くわ赤川があります
大雨の時はたくさんの水です
少し不安です

河のすじがわかり良ったです

171 2 70 主婦 高月町 1 1 1 1 2 2

172 1 60 その他 高月町 1 1 1 1 － －

173 2 70 その他 高月町 1 1 1 1 1 1 － －

174 2 50 主婦 湖北町 1 1 1 1 1 1 1 豪快な展示です

175 1 70 記載無し 高月町 1 1 1 1 1 2

176 3 60 無 高月町 1 1 1 1 1 1 2 2
奥川並親と昔いきました
なつかしい・・・

177 1 50 会社員 大阪府 1 1 2 2 － － 湖北の想い出となった

178 2 60 主婦 高月町 － 1 1 1 2 3

179 1 50 公務員 高月町 1 1 1 1 1 1 1

180 1 40 会社員 高月町 1 1 1

ダムは穴アキダム
なら、基本反対！

－ 1 3 4 無

切取コピーやHPでの公開希望で
す。
もっと大きな物がいいかな…
高度差等の線の表示あるといい
のでは？
中日新聞見ての訪門です。無垢
に感射！

181 1 70 無 高月町 1 1 1 1 4 4 必要性判らない

182 1 70 記載無し 高月町 － 1 1 1 3 1

183 2 60 主婦 高月町 1
集中的にふったり
するので

1 1 1 1 2

ダムが有れば－洪水はこないと
思われる

飛行機に乗った様で何時間もす
いこまれる様に見ていた。

184 2 70 主婦 高月町 1 1 1 1 4 3 大いぶ遠いから

185 1 50 無 高月町 1 1 1 1 1 1 1 1

昔、当地も上の方の堤ボウが切
れ水がついたと聞いている。私
も台風の時、土納袋を高時川へ
運んだことがある。

上空写真の大きさにおどろいた

186 1 60 無職 高月町 1 1 1 1 1 2 2
河川の中雑木除去、砂利採掘等
して、水が流れやすいように

大変よい企画です　またゆっく
り見に来ます。

187 1 － 老人 高月町 1 1 1 1 2 1

188 1 60 会社員 高月町 1 1 2 1 2 2
大雨の時は多く流るからいつも
平均に水が流れるとよい

189 1 30 自営業 その他 1 1 2 － － －
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190 1 40 自営業 高月町 1 1 1 1 1 1 2 2

191 1 30 会社員 長浜市 1 1 1 1 1 2 2

192 1 40 会社員 高月町 1 1 1 1 3 3

193 2 50 会社員 長浜市 1 1 1 1 1 3 2

小学高学年のとき伊勢湾台風で
父が姉川の堤防の水防に土のう
積みに行き、母は家のかま土で
炊き出しの御飯を炊いていまし
た。学校用品をまとめて置くよ
う言われました。不安で一杯で
した。翌朝勝手口の下まで水没
した跡があり、近所のおばさん
がトタン屋根が飛んでしまった
と大声で捜していました。

水防の大切さを実感しました。
この大きな8畳大の写真は湖北
の地理がよくわかり、孫が大き
く小学生になれば見せに来たい
です。それまで大切に保存して
いただきたいです。良い企画を
ありがとうございます。

194 1 40 会社員 群馬県 1 1 1 2 － －

色々見て歩いてますが、この様
な展示は見た事がありません。
素晴しいです。

195 1 60 会社員 長浜市 1 1

ダムも必要かと思
いますがその前に
まず河川の整備が
大切かと思いま
す。（洪水になる
前に下流の水を早
く安全に流す）

1 2 3 3
長浜新川が
出来たので
安心です

ここ何十年と水害が発生してい
ない。今年８月のゲリラ濠雨で
長浜市街の米川で氾乱が起きま
したが私の地区は地面が高く何
の心配もありませんでした。

大パノラマ写真は大変感動的で
初めて拝見しました。又過去の
洪水写真は大変恐怖でした。危
険地帯が今もあるという現実を
実感しました。河川の治水対策
は本当に重要ですネ。
ただダムとの関連が今少しよく
理解できません。いくら立派で
大きなダムを造っても満杯にな
れば（溢れたら）ダムの効果は
ないのとちがうのでしょうか？

196 1 20 大学生 大阪府 1 1 1 2 － －

197 1 50 自営業 奈良県 3 1 2 － － －

JRハイキングに来て見ました。
琵琶湖は大きい　奈良は湖が無
い　すごい

198 1 20 記載無し 兵庫県 3 1 2 － － －

199 1 50 会社員 高月町 1 1 1 1 1 2 2

200 2 70 主婦 余呉町 1 1 1 1 2 4

201 1 60 その他 虎姫町 1 1 1 1 1 1 1
河川が土砂や雑木がおい繁り洪
水のときとても不安です

202 1 60 自営業 滋賀県内市町 1 1 1 1 1 － － －

203 2 70 主婦 余呉町 1 1 1 1 2 2

204 1 40 会社員 高月町 1 1 1 1 1 1 3 3

この写真を分割してA4くらいの
大きさにして本にして欲しい。
作れたら買いたい

205 1 20 その他 京都府 1 1 2 2 － －
琵琶湖は思っていた以上に大き
い。

206 1 70 退職者 余呉町 1 1 1 1 1 2 2
気候不順、不自然な気象じょう
けんか現れるから

大変感ゲキしました　ありがと
う

207 1 9 小学生 高月町 1 1 1 1 1 5

208 1 40 その他？ 高月町 1 1 1 1 1 2 2

209 1 40 パート 高月町 1 1 1 1 1 1 3 3

210 1 50 会社員 高月町 1 1 1 1 1 4 4

211 1 50 自営業 京都府 3 1 2 － － －

212 2 60 その他 大阪府 1 1 1 2 － －

－ 電車乗り越し高月で下車し見学
偶然の喜こびでした
今度湖北へ来ます　友達と

213 1 60 その他 高月町 1 1 1 1 1 1 2 2 孫と３回目です

214 1 60 その他 高月町 1 1 1 1 1 1 2 ダム必要
時

215 2 60 主婦 高月町 1 1 1 2 － －

山ばかりだなと思いました
ていねいにきれいにとってあり
ました

216 1 70 ナシ 高月町 1 1 1 1 4 3 早急にダム工事にお願いします

217 1 60 その他 高月町 1 1 1 1 1 2
写真を刷紙に変換して発刊をお
願いします。

218 2 70 その他 滋賀県内市町 1 1 1 1 1 1 2 － －

219 1 60 シルバー 高月町 1 1 1 1 2 2

高時川が決かいした時が心配。
保延寺地先の高時川

自分の集落がどの位置にあるの
か分り、よかった。
高時川との関係。山の位置等

220 1 60 無職 高月町 1 1 1 1 2 － －

我家は小さくて、はっきりとは
わからなかったが、所在地はわ
かりました。
過去の水害を知り、対策の必要
性を痛感します。

221 1 70 無職 高月町 1 1 1 1 1 1 1

展示資料からみて PRが不足していると思う
小学校の５～６年、中学校１～
３年
学校教員の引率のもとに空中
photoをみせて洪水等の恐ろし
さを教えてほしい。

222 2 70 その他 東京都 1 1 1 1 1 2 － － －
ロイヤル六泊で湖北を廻ってま
す

223 2 50 主婦 高月町 1 1 1 1 3 2

224 2 50 主婦 木之本町 1 1 1 1 1 1 2 1

225 2 30 会社員 木之本町 1 1 1 1 2 2

226 1 60 その他 木之本町 1 1 1 1 1 1

227 1 50 自営業 虎姫町 1 1 1 1 1 2 2

228 2 60 主婦 余呉町 1 1 1 1 2 2 すばらしい展示でした

229 1 60 無職 高月町 1 1 1 1 － － －

230 2 60 主婦 高月町 1 1 1 1 2 2
とてもきれいに展示されて感心
しました。

231 1 70 無職 高月町 1 1 1 1 2 2

232 2 40 会社員 兵庫県 3 1 2 － － －

233 2 60 無職 高月町 1 1 1 1 1 1 2

234 3 60 無職 高月町 1 1 1 1 1 1

瀬切れが多く昔川河でおよいだ
想い出がなつかしい
いつもサラサラ流れる水の確保
のためダムを早く完成させて

235 1 60 無職 高月町 1 1 1 1 1 1

過去の豪雨の際水面が堤防まで
上って危険を感じた

高時川の治水、瀬切れ対策には
丹生ダムを一日も早く完成させ
ることが重要であると考える。
国、県当局はもっと地元の意見
要望を聞いてほしい。

236 1 50 公務員 長浜市 1 1 1 1 1 1 1 2

家が河川に近く、台風の時、堤
防がけっかいするのかと、時々
思い不安である。河川改修、堤
防強化してほしい。
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237 1 50 会社員 大阪府 3 1 2 2 － － 大きさに驚き

238 2 20 自営業 秋田県 1 1 2 2 － －

観音めぐりで最後に高月駅へ来
ました。山と水に囲まれたとて
もきれいな場所ですね。
レンタサイクルで通った道がわ
かりやすく展示してありまし
た。

239 1 9 小学生 高月町 1 1 － 1 － －

240 2 50 主婦 福井県 1 1 1 2 2 － －
手作りの品物が色々展示されて
いて興味深く見せて頂きました

241 3 40 会社員 大阪府 1 1 1 2 － － －

242 2 50 主婦 長浜市 1 1 1 1 1 4 4

災害は安全と言う事は絶対では
ないので色々と対策、予防知識
は必要。

この様に地面の上に立つと位置
がはっきりして参考になった。
自然の中の小さな１つだとわ
かった。

243 1 70 無職 高月町 1 1 1 1 4 3

244 1 50 自営業 余呉町 1 1 1 1 2 2

245 2 50 主婦 木之本町 1 1 1 1 1 1 － －

246 1 20 大学生 滋賀県内市町 1 1 1 1 － － － スゴイ

247 1 60 自営業 湖北町 1 1 1 1 1 2 2

余呉川のそばに住でおります。
水が増へてくる時は本当にこわ
く思います。

248 1 50 公務員 三重県 1 1 2 2 － －

地域を理解するだけでなく観光
面からも航空写真の合わせたも
のの展示が大変よかったのでつ
づけてほしいものです。

249 2 60 記載無し 高月町 1 1 1 1 1 1 2 2

赤川ですが字の中の一部低いと
ころがあり氾濫しないかと心配
するときがあります

空からの写真で全体がよくわか
りよかったと思います。私達の
生活の一部分に川もあることが
よくわかりました。ありがとう
ございます。

250 2 10 小学生 高月町 1 1 2 2 3 3

251 2 70 主婦 長浜市 1 1 1 1

私が生れた静岡は
佐久間ダムが有り
ます。このダムで
助かっている話は
聞いていますが、
実際のダムについ
ては勉強不足です

2 1 － －

私は長浜です。とてもびっくり
致しました。皆様方の意気込み
とか努力がうかがえます。
今日は図書館へ行って来まし
た。地図で良く解りおもしろい
ですね

252 1 10 中・高生 高月町 1 1 2 1 3 3

253 1 60 公務員 高月町 1 1 1 1 2 2 水は恐い

254 1 60 その他 木之本町 1 1 1 1 1 1 1 － －

255 3 60 その他 木之本町 1 1 1 1 1 1 － －

256 2 70 主婦 高月町 1

自分の部落がその
様な災害があった
らどうしよか？今
からでも考えなけ
ればならないと思
う

1 1 1 1 3 3

257 2 70 その他 高月町 1 1 1 1 2 2 なつかしい農具

258 1 70 その他 高月町 1 1 1 1 1 1 2 2

259 1 50 会社員 京都府 1 1 1 2 － － －

260 1 40 会社員 奈良県 1 1 1 1 2 － － －

261 2 70 その他 高月町 1 1 1 1 2 2

262 1 60 自営業 高月町 1 1 1 1 3 2

263 1 40 その他 兵庫県 1 1 2 2 － －
初めてです。
ただただ感動しました。以上

264 2 70 その他 金沢 1 1 1 1 1 1
空家の家心配
墓拝りに見ました。

265 1 70 その他 高月町 1 1 1 1 1 3 2

266 1 70 自営業 京都府 1 1 1 2 － － －

267 1 60 自営業 余呉町 1 1 1 1 2 2 ダム早期完工

268 1 70 その他 大阪府 3 1 2 － － －

269 1 9 記載無し 湖北町 1 1 － 1 1 1

270 1 70 その他 湖北町 1 1 1 1 1 1 1 1

271 1 60 公務員？会社員？ 湖北町 1 1 － 1 1 1

272 1 60 その他 余呉町 1 1 1 1 1 1 2 2

273 1 70 自営業 フィリピン 1 1 2 － － － 商談で日本へ

274 1 60 自営業 木之本町 1 1 1 1 1 1 1

275 1 50 自営業 余呉町 1 1 1 1 2 2

276 1 60 農業 高月町 1 1 1 1 1 2 2
100年に1度の大洪水に対する備
えが不安

地域の自然の状況が少しつかめ
た。

277 1 40 自営業 滋賀県内市町 1 1 1 2 － －

水の恐ろしさを改めて知りまし
た。
昔なつかしい展示で、古きよき
時代の思い出にひたりました

278 1 50 会社員 高月町 1 1 1 1 1 1 2 2

279 2 30 会社員 湖北町 1 1 1 1 1 1 1

280 1 20 会社員 虎姫町 1 1 1 1 2 2 家があり感激です

281 1 40 会社員 長浜市 1 1 1 2 3 2 よくわかります。

282 1 50 会社員 奈良県 1 1 1 2 － － － 二度目です

283 2 60 その他 京都府 1 1 2 － － －

284 2 60 主婦 高月町 1 1 1 1 1 1 常設にしてほしい

285 2 70 その他 兵庫県 1 1 2 － － －

286 2 60 その他 京都府 3 ？ 1 2 － － － 常設ですか

287 1 40 自営業 京都府 2 1 2 2 2 2

288 2 60 主婦 木之本町 1 1 1 1 1 2 2 水恐い

289 1 30 会社員 長浜市 1 1 1 2 3 2 すごいです。びっくりしまし

290 2 70 その他 大阪府 1 1 2 － － －

291 1 60 その他 高月町 1 1 1 1 1 1 1

292 1 － 記載無し 兵庫県 2 1 2 － － －

293 1 50 農業 高月町 1 1 1 1 1 2

294 1 70 その他 京都府 3 ？ 1 2 2 － － いい所です

295 1 50 会社員 兵庫県 3 1 2 2 － －

296 3 50 公務員 木之本町 1 1 1 1 1 1

297 2 60 主婦 木之本町 1 1 1 1 1 1 2 2

298 1 50 自営業 木之本町 1 1 1 2 2 2

299 2 60 その他 高月町 1 1 1 1 1 2
自宅の持田がはっきりわかりま
した。
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位

置

感

想

風水害対策
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生

居

所

発

見

位

置

関

係

性

別

年

齢

居所

日

付

No 職業等

300 1 70 農業 高月町 1 1 1 1 1 1 2 3

良く写っていますね、
名前は知っていても行った事の
ない所が多い
半明、針川、中河内に１回行き
ましたが４０年位前です。

301 1 40 会社員 東京都 1 1 1 2 2 － －

302 1 9 小学生 東京都 1 1 2 － － － とうきょうなのでわかりません すごくいい

303 2 50 主婦 高月町 3
滋賀県は他県に比
べて少いのであり
がたい

1 1 1 2 4

しっかりしてあると思うから。
滋賀県は自然災害も少ないし、
行政がちゃんとやってくれてい
ると思うから安心、何んの心配
もない。感謝して暮していま
す。

この様な地図をぜひ売り出して
欲しい。この地図が欲しい
縮小してうってお願いです。

304 1 60 その他 高月町 1 1 1 1 2 2

305 1 70 自営業 高月町 1 1 1 1 1 1 2
急に増水して堤防が切れたらど
うしようもない　逃げられない

湖北一帯がよくわかった
山が非常に多いですね！

306 1 60 会社員 高月町 1 1 1 1 3 3
大変参考になって約一時間程見
ました。

307 1 60 自営業 木之本町 1 1 1 1 － －

308 1 70 自営業 高月町 1 1 1 1 2 2

309 1 70 自営業 高月町 1 1 1 1 2 2

310 1 － 公務員 高月町 1 1 1 1 2 1

311 1 50 自営業 湖北町 1 1 1 1 － － ハッキリ家が見えた。

312 2 50 主婦 木之本町 1 1 1 1 1 3 2

313 － －

314 1 30 会社員 福井県 2 1 1 2 － －

315 2 30 主婦 湖北町 1 1 1 1 1 1 1 1 ブレずによく写っています。

316 1 40 会社員 大阪府 1 2 － － －

317 2 70 その他 高月町 1 1 1 1 1 2 －

318 1 70 無職 高月町 1 1 1 1 － －

319 1 50 その他 木之本町 1 1 1 1 1 2 2

320 1 20 大学生 京都府 1 1 2 2 － －

321 2 40 主婦 奈良県 1 1 2 2 － －

322 1 60 公務員 長浜市 1 1 1 1 1 2 2 集中豪雨の時の防水対策必要

323 2 60 主婦 大阪府 1 1 1 2 － － －

324 2 50 主婦 高月町 1 1 1 1 1 2 1

町全体の洪水時に高時川の水の
はけ口として字の水没が危ぶま
れる話を聞いた事がある

今回の展示ではすぐに汚れてし
まうことが思われるので床にう
めこむ等の方法で保存出来れば
…。
郡内の地理が変る可能性もある
ので不可かな？

325 1 30 公務員 滋賀県内市町 1 1 1 1 2 － －
あまり水害の事を考える機会が
ないのでいい展示だと思った。

326 3 70 無職 高月町 1 1 1 1 － －

327 1 50 会社員 高月町 1 1 1 1 1 4 3
身近な所に、内容ある展示施設
があり感激しました。

328 1 60 自営業 高月町 1 1 1 1 1 2 1 良った

329 1 40 会社員 滋賀県内市町 1 1 2 － － －

330 1 60 無職 高月町 1 1 1 1 1 4 4
近くに大きな河川がない
今まで水害の話をきいていない

足下に見る写真はざん新でよい
きかくである

331 2 20 大学生 滋賀県内市町 1 1 1 1 1 － － －

332 1 20 大学生 滋賀県内市町 1 1 1 1 1 1 － － －

333 1 50 自営業 高月町 1 1 1 1 1 1 1 常設を求む

334 1 40 会社員 高月町 1 1 1 1 2 3

足基（自分の生活の場）が良く
わかってて良い展示だと思いま
す。

335 2 50 その他 京都府 3 ？ 1 2 － － － 勉強になりました

336 1 30 会社員 高月町 1 1 1 1 3 2 近年の災害をニュースで見て 非常に興味深かったです

337 1 50 自営業 高月町 1 1 1 1 3 2

338 1 60 自営業 高月町 1 1 1 1 2 2 すばらしい

339 1 50 公務員 高月町 1 1 1 1 1 1 1 早急に本画的な改修を望みます 常設を希望します。

340 1 50 公務員 高月町 1 1 1 1 1 1 2 2
水害による堤防けっかいで、自
宅が心配

よかった

341 1 50 自営業 高月町 1 1 1 1 2 3 治水対策が整っているので 良かったです

342 1 40 自営業 京都府 1 1 2 － － －

343 1 50 会社員 京都府 1 1 2 2 － －
展示物が古風ですばらしい
熱意が見られる様です

344 1 50 自営業 大阪府 3 勉強不足 1 2 2 2 2 勉強したい

345 1 60 無職 高月町 3
リポーターが危険
個所に近ずきすぎ

1 1 1 － －

私自身水害を経験していない
が、日頃から水防意識を持って
おくことの重要さを痛感した

346 1 60 会社員 高月町 1 1 1 1 2 2

347 2 40 主婦 木之本町 1 1 1 1 2 2 よかったです

348 2 70 記載無し 木之本町 1 1 1 － － －

349 2 50 その他 高月町 3 ？？ 1 1 1 1 2 3

350 3 60 自営業 高月町 1 1 1 1 － －

351 1 － 自営業 京都府 1 1 1 2 － － －

352 2 60 主婦・その他 虎姫町 1 1 1 1 1 3 3

353 1 70 無職 余呉町 1 1 1 1 1 1 ダム早期実現

354 2 60 その他 滋賀県内市町 3 1 1 － － －

355 3 70 団体 高月町 1 1 1 1 2 2

356 3 70 主婦 高月町 1 1 1 1 1 2 2

357 3 60 主婦 高月町 3 1 1 1 1 1 1 回覧で見ました。

358 3 70 無職 高月町 1 1 1 1 1 2 2
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　性　　別　１：男　　　　　２：女　　　　　　　３：未回答
　風 水 害　１：恐い　　　　２：何とも思わない　３：その他
　丹生ダム　１：知っている　２：知らない
　居所発見　１：できた　　　２：できなかった
　位置関係　１：非常に近い　２：近い　　　　　　３：それなり　　４：遠い
　位置感想　１：とても不安　２：不安　　　　　　３：まぁ大丈夫　４：大丈夫　５：その他

悪戯と判断し、集計対象から外した
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